

## ЗВЕНО СОВМЕСТИМОСТИ

Совместимость – это доказательство единства, задуманного Богом для мужа и жены. Это понятие у многих ассоциируется с физической совместимостью или увлечением. Это тоже важно, но совместимость должна быть и в таких вопросах, как наши ценности. А ваши ценности совместимы? Именно здесь у супругов появляются проблемы. Иногда молодые люди женятся и даже не разговаривают о своей духовной совместимости. После женитьбы они часто обнаруживают, что их духовные ценности несовместимы.

Например, молодая жена забеременела, а ее муж советует ей сделать аборт. Она говорит: «Я не буду этого делать. Это противоречит моей вере». Он отвечает: «А при чем здесь твоя вера? Мы не можем себе позволить иметь ребенка. Сделай аборт!» Она в конце концов разводится. Другой сферой выяснения ценностей, часто ведущей к разводу, является определение ролей мужа и жены. Обязательным является то, чтобы муж и жена пришли к согласию о ролях и ответственности, которые каждый из них планирует принять и ожидает от другого, до того, как они заключат брак.

Вы должны быть совместимы в ценностях с тем, на ком вы женитесь. Если вы оба – одно во Христе, а ваши ценности основаны на Слове Божьем, подумайте о совместимости, которую это вам дает! Ваша духовная совместимость будет основанием, на котором вы определите роли и ответственность каждого из вас. Ваше духовное основание будет определять духовные и моральные вопросы, как вы распределяете свое время и деньги, чего вы оба хотите для своих детей и любую другую сферу вашей совместной жизни.

Совместимость происходит от слова, означающего «страдать» и предлога «с». Много лет назад два человека считались совместимыми для брака, когда они соглашались «страдать друг с другом». Это звучит негативно, но так и было. В те времена жизнь была весьма тяжелой. Вы когда-нибудь ходили на кладбище возле старой церкви? Обращали ли

внимание, сколько там могил детей? В прошлых поколениях семьи были большие. Одной причиной этого – детская смертность. Супруги знали, что если у них будет десять детей, может быть, пятеро из них выживут.

Самыми важными отношениями в семье являются отношения между мужем и женой. Если вы теряете ребенка, то вместе проходите через это испытание. Вы вместе горюете и страдаете. Но когда вы теряете супруга, то страдаете один. Я слышал от многих благочестивых супругов, утверждающих, что если у них все правильно с Господом и с их супругом, то они смогут перенести любые трудности. Это хороший перефразированный вывод из того, что в оригинале значит слово «совместимость».

Однако в современном языке это слово употребляется в следующем значении: совокупность одинаковых (схожих) свойств. У них похожие черты личности, ценности и цели. После вступления в брак обнаруживается, что у каждого человека есть сильные и слабые качества. Обычно слабости не показываются в начале брака. Но, прожив в браке некоторое время, супруги обнаруживают, что у них кроме сильных есть и слабые качества. К несчастью, когда всплывает на поверхность эта тяжелая действительность, многие женатые люди сегодня решают: «Я не верю, что мы все еще совместимы; я нашел кого-то другого, с кем я совместим».

Разводы в наши дни распространены, потому что общество говорит, что несовместимость – основание для расторжения брака. Действительно, в разных культурах можно найти самые разнообразные законные основания для развода. Библия разрешает только одно основание для развода, и это не несовместимость. Это неверность. Как я уже отметил, в брачном контракте есть одно условие, и это условие – исключительность.

## **Принятие**

Наше понимание совместимости должно включать понятие принятия. В браке есть много вещей, которые вам необходимо принять в вашем супруге. Он (или она) не будет меняться. Так много людей наивных; они думают, что, как только поженятся, смогут изменить те черты своих партнеров, которые им не нравятся. Особенно это присуще женщинам. Они думают: «Когда я выйду за него замуж, я очарую его и этим сделаю

его таким, как я хочу». Но это – незрелое мышление. После свадьбы муж будет тем, за кого она вышла замуж. Он не изменится.

Писание высмеивает тех, кто думает, что может изменить себя. Например, Иеремия спрашивал: «Может ли Ефиоплянин переменить кожу свою и барс – пятна свои? Так и вы можете ли делать доброе,, привыкнув делать злое?» (Иер. 13:23). Библия слишком реалистична, чтобы призывать нас измениться.

Но Библия повелевает нам выполнить определенные условия, чтобы Бог смог изменить нас. Если вы отчаянно нуждаетесь в изменении или убеждены, что ваш супруг должен измениться, единственной надеждой для этого изменения будет ваше и вашего супруга новое рождение. Через новое рождение Бог может изменить нас и сделать нас новыми творениями во Христе и через Него (см. 2 Кор. 5:17).

Кроме этого исключения люди не меняются. Незрело думать, что вы можете изменить своего супруга, а еще более незрело думать, что меняющийся партнер решит вашу проблему. Зрело – просить Бога дать вам благодать к принятию слабостей и сильных качеств вашего партнера в жизни.

Обдумывая вашу совместимость как супружеской пары, не сосредотачивайтесь на отрицательных аспектах вашей несовместимости. Это может разрушить брак. Наоборот, сосредотачивайтесь на положительных аспектах вашей совместимости.

Один юноша родился свыше, когда ему было девятнадцать лет. Когда он сказал мудрому пастору, который привел его ко Христу, что ему будет трудно поддерживать сексуальную чистоту, пастор дал ему один хороший совет. Он сказал: «У Бога есть для тебя женщина, и это – конечное решение твоей борьбы за сексуальную чистоту». Молодой верующий ответил: «Как узнать, что ты встретил эту женщину?» Пастор сказал: «Вот что я скажу тебе. Возьми лист бумаги и проведи вертикальную линию посередине. С левой стороны этой линии составь список всех качеств, которые ты хотел бы найти в женщине – духовных, интеллектуальных, физических и так далее. Затем с правой стороны этой линии, рядом с колонкой качеств и добродетелей, которые хочешь найти в твоей жене, составь список качеств и добродетелей, которые такая женщина будет искать в мужчине. Посмотри на этот список очень внимательно и спроси себя: «А я такой?» Если ты не такой, тогда ты знаешь, что тебе нужно делать, когда ты молишься и ждешь встречи со своим идеалом».

Если вы составите похожие списки, вы узнаете своего будущего супруга, когда увидите его, потому что вы будете знать, что искали. Я точно знал. Я составил списки и выучил их наизусть. Когда я встретил свою будущую жену, то мог сделать ей предложение прямо в тот же день, но я подождал до следующей встречи, потому что не хотел, чтоб она подумала, будто я легкомысленный.

Как только поженитесь, спросите себя: «Какие качества в моем супруге привлекли меня более всего и были причиной того, что я выбрал его (или ее) как партнера по браку?» Иногда люди пребывают в браке так долго, что забывают, что первоначально привлекло их к супругам. Какие качества искали вы? Сколько из этих качеств все еще есть у вашего супруга? Затем спросите себя: «Какие качества в моей жизни привлекли ко мне моего супруга? Сколькими из этих качеств я еще обладаю?» Теперь составьте список всех качеств вашего супруга, которыми вы восхищаетесь, а затем составьте список всех качеств, которыми ваш супруг восхищается в вас.

Задайте этот вопрос относительно себя и своего супруга. Если вы со своим супругом не так близки, как раньше, кто из вас отдалился? Вы? Или ваш супруг? Никогда не забывайте тех качеств, которые прежде всего свели вас вместе.

## **Сферы совместимости**

Чтобы помочь вам проанализировать ваши старые «списки совместимости», давайте посмотрим на некоторые важные и основные сферы совместимости.

Одна – физическая совместимость. В удачном браке, если интимные отношения являются тем, чем их задумал Бог, – это около десяти процентов отношений. В противном случае – это девяносто процентов проблемы. Так много браков разбивается о физическую несовместимость. Ваша физическая несовместимость, если она у вас есть, была бы разрешена, если бы вы были сосредоточены на своем супруге, а не на себе, или если бы вы поместили вашего супруга и его удовлетворение в центр ваших отношений.

Совместимость включает также и ценности. Ценность – это такое качество одной конкретной вещи, по которому мы решаем ее важность, полезность, выгодность и желание ее иметь. У каждого есть ценности,

независимо от того, можем мы их определить или нет. Как только два человека поженятся, это – та сфера, где действительно ясно можно увидеть несовместимость. Наши ценности определяют многое, например, как мы проводим время. У вас когда-нибудь бывают конфликты с вашим супругом по этому поводу?

Наши ценности определяют также то, как мы тратим деньги. Наши деньги и все то, чем мы владеем, отражают то, как мы тратим наше время. У вас с вашим супругом бывают когда-нибудь несогласия по поводу финансов? Если пары расходятся во взглядах на то, как потратить деньги, возникает вопрос их совместимости.

То, как вы воспитываете своих детей, является еще одной сферой, отражающей ваши ценности и измеряющей вашу совместимость. Вместе вы должны ответить на вопросы: «Чего мы хотим от детей? Какого образования мы хотим для наших детей? Как нам дисциплинировать наших детей?» Когда у мужа и жены слишком разное воспитание, у них наверняка будут конфликты во время ответов на эти вопросы.

Одной из последних сфер совместимости, являющейся особенно важной сегодня, является определение роли. Как вы воспринимаете роль мужа и отца? Как вы воспринимаете роль жены и матери? Как вы определяете ваши роли: из культуры или из Писания? Если вы берете определение вашей роли из культуры, как у вас обстоят дела в вашей семье?

Если вы верите в то, что Бог создал и запланировал брак, соответственно, и определение ролей в ваших отношениях должно быть укоренено в Писании. Помните, мы начинали изучение брака и семьи, – с того, что брак и семью установил Бог, когда Он создал мужчину и женщину. В Своем Слове Он сказал, как должны функционировать семьи. Если вы верите в то, что Библия – это вдохновенное Слово Божье, тогда вам нужно искать в Писании божественный план для этого определения ролей. Если муж с женой согласятся получить определение их ролей из Божьего плана, это даст им большой потенциал для совместимости.

## Вопросы для дискуссии

1. С какого рода несовместимостями могут сталкиваться современные пары?



2. Почему важно, чтобы в браке присутствовала совместимость ценностей?



3. Что является единственным основанием, на котором можно совместить несовместимое?



4. Что бы вы посоветовали тому, кто желает что-то изменить в своем супруге, кто раздражается и не может выносить некоторые качества и манеру поведения своей второй половины? Как научиться принимать своего супруга?



**ДЛЯ ЗАМЕТОК**